

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 83 (6987) || Пятница, 28 апреля 1944 года || Цена 20 коп.

Призывы ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 года

- 1. Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединитесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!
- 2. Долой ненавистный гитлеровский «новый порядок» в Европе! Смерть немецко-фашистским разбойникам, кровавым поработителям народов, свергнувшим сотни миллионов людей в пучину войны!
- 3. Отомстим немецко-фашистским извергам за разграбление и разрушение наших городов и сёл, за насилья над женщинами и детьми, за убийства и увяд в немецкое рабство советских людей!
- 4. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и доблестный Военно-Морской Флот, успешно изгоняющие фашистских извергов из пределов нашей Родины!
- 5. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над злейшими врагами человечества — немецко-фашистскими захватчиками!
- 6. Привет доблестным лётчикам англо-американской авиации, наносящим удары по военным объектам фашистской Германии!
- Привет храбрым морякам Великобритании и Соединённых Штатов Америки, борющимся против фашистских пиратов!
- 7. Патриоты Югославии! Ваша борьба за освобождение родины служит примером для порабожденных народов Европы! Да здравствует героический народ Югославии и его доблестная народно-освободительная армия, самоотверженно борющаяся против фашистских захватчиков!
- 8. Патриоты Польши, Чехословакии, Греции, Франции, Бельгии, Голландии, Дании, Норвегии! Поднимитесь на борьбу за своё освобождение от фашистского рабства! Долой гитлеровскую тиранию!
- 9. Братья угнетённые славяне! Шире раздувайте пламя всенародной борьбы против немцев — смертельных врагов и угнетателей славянства! Всеми силами помогайте вашей освободительнице — Красной Армии — громить ненавистного врага!
- 10. Боевой привет нашим братьям по оружию — солдатам и офицерам Польской армии в СССР, Чехословацкой бригады, Югославского батальона, лётчикам французской авиационной части «Нормандия», героически борющимся на советско-германском фронте против нашего общего врага — фашистских поработителей!
- 11. Воины Красной Армии! Неустанно совершенствуйте свою боевую технику, полностью используйте нашу прекрасную боевую технику, бейте вражеские войска до полного их разгрома!
- 12. Пехотинцы Красной Армии! Усело продолжайте вражескую оборону, закрепляйте и развивайте успех наступления, преследуйте и громите войска противника, окружайте и уничтожайте немецких захватчиков! Да здравствуют славные советские пехотинцы!
- 13. Артиллеристы и миномётчики Красной Армии! Мощными огневыми ударами разрушайте укрепления врага, сокрушайте его оборону! Уничтожайте живую силу и боевую технику врага! Совершенствуйте взаимодействие с пехотой и танками, повышайте меткость артиллерийского огня. Да здравствуют артиллеристы и миномётчики Красной Армии!
- 14. Танкисты Красной Армии! Крушите и неотступно преследуйте врага! Умейте и смелым маневром прорывайтесь в тыл противника, отрезайте пути отхода вражеским войскам, уничтожайте немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!
- 15. Советские лётчики — соколы нашей Родины! Беспощадно уничтожайте врага на земле, в воздухе и на море! Да здравствуют советские лётчики!
- 16. Краснофлотцы и офицеры Военно-Морского Флота! Сильные удары по морским коммуникациям врага! Пускайте ко двору корабли и транспорты противника! Очистите наши моря от фашистских пиратов! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские военные моряки!
- 17. Кавалеристы Красной Армии! Стремительно преследуйте вражеские войска, решительно врubaйтесь в ряды противника, охватывайте его фланги, совершайте смелые рейды в тыл врага, окружайте и уничтожайте немецко-фашистских гадов! Да здравствуют советские конники!
- 18. Разведчики Красной Армии! Будьте глазами и ушами Красной Армии! Разгадывайте намерения и замыслы врага! Смело проникайте в расположение противника, во-время встречайте группировку вражеских сил, помогайте нашим войскам бить врага наперекор! Да здравствуют советские разведчики!
- 19. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важнейшим условием управления боем. Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии, обеспечивайте успех её боевых операций! Да здравствуют советские связисты!
- 20. Боины и командиры инженерных войск! Всеми силами и средствами помогайте нашим войскам штурмовать вражеские укрепления, форсировать реки, преодолевать минные поля и труднопроходимые места, закреплять и развивать успеху наступления! Да здравствуют инженерные войска Красной Армии! Да здравствуют наши славные сапёры и минёры!
- 21. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!
- 22. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, фельдшеры, медицинские сёстры, санитары и санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй рваных советских воинов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!
- 23. Работники войскового тыла! Автообслуживатели и дорожники Красной Армии! От вас во многом зависит успешное наступление наших войск. Своевременно доставляйте Красной Армии боевую технику, боеприпасы, снаряжение и продовольствие! Да здравствуют работники войскового тыла, автообслуживатели и дорожники Красной Армии!
- 24. Отважные партизаны и партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии, громите тылы и штабы врага, срываете переброску немецких резервов и фронт, спасайте советских людей от истребления и уноса их на каторгу в Германию, беспощадно уничтожайте немецко-фашистских извергов! Да здравствуют славные советские партизаны и партизанки!
- 25. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим силам нашей Родины!
- 26. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является священным долгом всех советских патри-

- тов. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи освобождённой Родины!
- 27. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы! Непрерывно совершенствуйте вооружение Красной Армии, увеличивайте выпуск орудий, миномётов, пулемётов, автоматов, винтовок, снарядов, патронов и мин! Всё для фронта, всё для победы!
- 28. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше хороших танков — тем ближе час победы над врагом!
- 29. Рабочие и работницы, инженеры и техники авиационных заводов! Неустанно совершенствуйте советские самолёты! Давайте Красной Армии больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков!
- 30. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и стране больше горячего!
- 31. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта, фабрик и заводов. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!
- 32. Рабочие и работницы, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолётов, орудий, пулемётов, снарядов!
- 33. Рабочие и работницы, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Расширяйте производство моторов, совершенствуйте и увеличивайте мощности моторов для самолётов, танков, автомобилей, кораблей!
- 34. Рабочие и работницы, инженеры и техники станкостроительных заводов! Помните, что станкостроение — важнейшая база технического вооружения нашей страны. Непрерывно увеличивайте выпуск станков! Помогайте быстрее оборудовать вновь строящиеся и восстанавливаемые заводы!
- 35. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Обеспечивайте бесперебойную работу растущей оборонной промышленности! Быстрее восстанавливайте электростанции, разрушенные немецко-фашистскими варварами! Нарощивайте энергетические мощности!
- 36. Рабочие и работницы, инженеры и техники лёгкой и текстильной промышленности! Изю для дня увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!
- 37. Рабочие и работницы, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!
- 38. Рабочие и работницы, инженеры и техники пищевой промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания для армии и населения!
- 39. Советские железнодорожники! Самоотверженной и чёткой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Организуйте быстрое продвижение поездов с войсками, военными и народнохозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связи!
- 40. Работники речного и морского флота! Обеспечивайте бесперебойную, чёткую работу флота, портов и пристаней! Быстрее доставляйте грузы фронту и тылу! Восстанавливайте морской и речной флот в бассейнах, освобождённых от немецкой оккупации!
- 41. Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведём весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьёмся высокой урожайности, увеличим валовой сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности. Да здравствует советское крестьянство!
- 42. Трактористы, комбайнеры, механики МТС и совхозов! Ударной работой добьёмся полного и бесперебойного использования на сельскохозяйственных работах всего машинно-тракторного парка! Обеспечим высокое качество обработки полей!
- 43. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринары! Добьёмся дальнейшего прироста поголовья скота, полностью сохраним молодёжь. Повысим продуктивность животноводства! Увеличим снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства!
- 44. Советская интеллигенция! Инженеры и техники, агрономы, учителя, врачи, работники науки, искусства и литературы! Служащие советских предприятий и учреждений! Помогите рабочим и колхозникам в дальнейшем подвиге нашего народного хозяйства, двигайте вперед советскую науку и культуру! Да здравствует советская интеллигенция!
- 45. Трудящиеся освобождённых от врага районов! Быстрее восстанавливайте города и сёла, промышленность, транспорт и связи, сельское хозяйство и культурно-бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками! С каждым днём расширяйте помощь своей освободительнице — Красной Армии!
- 46. Советские женщины! Овладевайте производственными специальностями, повышайте производительность труда, изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Все силы — на борьбу с немецкими захватчиками! Да здравствуют советские женщины!
- 47. Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладейте техникой производства, военным делом, показывайте образцы трудовой дисциплины! Да здравствует советская молодёжь!
- 48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!
- 49. Да здравствует могучий Советский Союз, надёжный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует советская Отчизна!
- 50. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!
- 51. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков, партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!
- 52. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

К посевной кампании

В южной части нашей страны сев в полном разгаре. С каждым днём он поднимается всё выше к северу и в скором времени охватит весь Советский Союз.

В этом году клин нашего посева, благодаря победам Красной Армии, значительно расширился. Сейчас в севе участвует почти вся Украина. Второй год сев проводится в Кубань. Всё это заставляет предполагать, что южные районы Союза будут служить важным подспорьем в нашем хлебом балансе. Но это нисколько не снижает той ответственной задачи, которая лежит на наших восточных, центральных и северных областях. За время войны они хорошо поработали и, можно сказать, сделали великое дело — дали возможность правительству бесперебойно и хорошо снабжать нашу армию и удовлетворительно — городское население.

Сейчас, в третьем году военного сева, необходимо предложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Напряжением колхозников должно соответствовать усилиям нашей Красной Армии в борьбе с

врагом. Поэтому вполне своевременно призывает колхозы «Красный путь», Калининской области, ко всем колхозникам, колхозникам и агрономам Советского Союза о проведении весеннего сева на высоком уровне и достижении высокой урожайности. Надеемся, что колхозники, колхозницы и агрономический персонал нашей страны встретят это обращение не только с сочувствием, но и приложат все силы для выполнения его на практике.

Необходимо также расширить клин посадки картофеля как в коллективном, так и в индивидуальном порядке городским населением. Ни одного города, ни одного посёлка, не имеющего коллективных или индивидуальных огородов, не должно быть в нашем Советском Союзе. Опыт этого года с яркой наглядностью показал эффективность самостоятельности городского населения в сельском хозяйстве.

Работа по проведению весенней посевной кампании — боевая, а бы сказать, военная работа, и она должна быть проведена по-военному.

(«Социалистическое земледелие» 25 апреля 1944 года).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 апреля

В течение 25 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 50 самолётов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Резекне и Гулбене

В ночь на 25 апреля наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов противника на железнодорожных узлах Резекне и Гулбене (Латвийская ССР). В результате бомбардировки возникли пожары — горяли вагоны, платформы и цистерны. На том и на другом железнодорожных узлах пожары соображались сильными взрывами.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Оперативная сводка за 26 апреля

В течение 26 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 25 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 79 самолётов противника и кроме того 33 самолёта уничтожены на аэродромах.

Удары по судам противника в порту Севастополя и в открытом море

В течение 25 апреля и в ночь на 26 апреля наша авиация бомбардировала суда и военные склады противника в порту Севастополя. Отмечено несколько прямых попаданий бомб в транспорты и баржи, находившиеся в Южной бухте, а также в транспорт противника в бухте Казачья. В разных частях порта возникли пожары и произошли многочисленные взрывы, в числе которых два взрыва огромной силы на коммуникациях противника. В открытом море наши лётчики продолжали наносить удары по вражеским транспортам.

В результате активных действий авиации и кораблей Черноморского флота за истекшие сутки потоплено 5 транспортов противника общим водоизмещением до 13 тысяч тонн, десантная баржа и 2 сторожевые корабля. Два других транспорта сильно повреждены близко разорвавшимися бомбами и пушечно-пулемётным огнём наших самолётов.

Разгром нашей авиацией конвоя противника в Баренцовом море

На днях наша воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море большую группу немецких транспортов, следовавших под охраной боевых кораблей, катеров и истребителей. Наша авиация нанесла пять последовательных бомбо-штурмовых и торпедных ударов по судам противника. Несмотря на низкую облачность и сильный аэриальный огонь, советские лётчики прорвались к вражеским кораблям. Смелыми ударами наши лётчики потопили 4 немецких транспорта общим водоизмещением до 20 тысяч тонн. Потоплены также два сторожевых корабля и один сторожевой катер. Нанесены тяжёлые повреждения двум транспортам, сторожевому кораблю и миноносцу противника. В воздушных боях в районе атаки конвоя сбито 10 немецких самолётов. Наши потери — 6 самолётов.

Юго-восточнее города Ставишля танкисты Н-ской части под командованием капитана Бочковского отстреливали атакованного противника. Уничтожено до роты гитлеровцев, танкеты захвачены высоту, имеющую важное значение. В другом районе пять разведчиков во главе с красноармейцем Андреевым при выполнении боевого задания встретились с 25 немцами. Наши бойцы атаковали противника и уничтожили пять солдат и одного немецкого офицера. Остальные гитлеровцы убежали.

На одном участке 2-го Украинского фронта полк пехоты и танки противника предприняли атаку. Немцы не знали, что в этом районе у нас было сосредоточено много артиллерии и других огневых средств. Гитлеровцы попали в огневую межку и в беспорядке отступили. На поле боя осталось свыше 800 убитых и до 800 раненых солдат и офицеров противника. Сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий. На другом участке бойцы Н-ской части отбили три атаки противника и истребили до батальона гитлеровцев. На опорном пункте Красной Армии прорвана рота румынских солдат.

ЗАРУБЕЖОМ

К советско-финским отношениям

ОТЛИКНИ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ТОВА. А. Я. ВЫШИНКОГО, СДЕЛАННОЕ 22 АПРЕЛЯ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В НАРКОМИНДЕЛЕ СССР

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Ньюс кроикль» поместила редакционную статью под заголовком «Безумные финны», в которой пишет: «Отвергнув мирные условия, предложенные Советским Союзом, финны унижали, почти несомненно, последний шанс выйти из войны без полной катастрофы. Если это случится, то никто не будет симпатизировать Финляндии. Русские проявили большую умеренность и примерное терпение. Если советское правительство займёт более резкую позицию, то это будет достаточно оправдано. «Финляндия, — сказал Вышинский, — причина нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости». «Отвергнув условия, — пишет далее газета, — финны проявили то же отсутствие реального, которым характеризовалось их выступление в войну. Будучи рабами России в 1940 г., они вновь вступили в Финляндию в 1941 г. в надежде получить что-нибудь даром. Поступив таким образом, они добровольно втянулись в колоссальную государственную катастрофу. Теперь, когда Гитлер больше не в состоянии заставить их, единственное надежда финнов на восстановление независимости, которая, как они глупо утверждают, будто бы находится под угрозой, заключается в признании русских условий».

НЬЮ-Йорк, 25 апреля. (ТАСС). Журнал «Арки энд нейв джорнал» пишет, что в Вашингтоне очень разочарованы отказом Финляндии принять советские условия перемирия. «Стало ясно, — пишет журнал, — что финское правительство решительно остаётся союзником Германии. США предприняли Финляндию о последствиях такого образа действий, но не предприняли и просьбы Соединённых Штатов пойти на бесполовую почву. После поражения Германии СССР, конечно, заставит Финляндию принять более суровые условия».

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днём тяжёлые американские бомбардировщики совершили налет на военные объекты противника в районе Па-де-Калье. Другие соединения авиации союзников подвергли бомбардировке аэродром в Северной Франции.

В ночь на 26 апреля английские бомбардировщики продолжили минирование вражеских вод. Самолёты «Москито» атаковали Кельн.

Сегодня днём тяжёлые американские бомбардировщики совершили налет на Брюссель.

В течение недели, закончившейся 26 апреля, самолёты союзников сбросили на

ГИБЕЛЬ КОМАНДУЮЩЕГО ГЕРМАНСКОЙ ТАНКОВОЙ АРМИЕЙ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

ЖВЕНЕВА, 26 апреля. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о гибели командующего германской танковой армией на

ли пустил под откос 7 немецких войсковых эшелонов. Работы 7 паровозов, 9 платформ с танками и несколько десятков вагонов с разнородными военными грузами.

На 1-м Украинском фронте захвачены в плен солдаты и офицеры немецких дивизий, недавно переброшенных на советско-германский фронт из Дании и Албании. Лётный штаб-эскадрильи 2 роты 361 резервного батальона 381 немецкой пехотной дивизии Андрейс Дрейфе рассказывает: «Наша дивизия сформирована в ноябре — декабре 1943 года в Дании, в городе Эсбьерг. В феврале 1944 года, после маневров, дивизия несла охрану датского побережья Северного моря. Солдаты полагали, что им удастся отделиться на побережье до конца войны. Однако поражения немецких войск в России разрушили эти надежды. В середине марта, совершенно неожиданно дивизия выехала из Дании. Только дорогой мы догадались, что едем на восточный фронт. Отвечая на наши расспросы, командир роты сказал, что русские прорвали немецкий фронт на очень важном участке, и этим вызвана наша срочная переброска».

Пленный унтер-офицер 14 роты 227 полка 100 немецкой легкопехотной дивизии Рудольф Фендрик рассказывает: «Наша дивизия находилась в Албании. В марте нас переброшили на восточный фронт. В первые часы апреля мы были уже в Львове. Командование поставило перед дивизией следующую задачу — вместе с другими соединениями пробиться к Тернополю и освободить окружённый немецкий гарнизон. Несмотря на все усилия, нам так и не удалось прорваться к городу. Русские отбили наши атаки. В этих боях дивизия понесла тяжёлые потери».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Малый Браталов, Литовской области: «Фашистские бандиты превратили наше село в пустырь. Все дома сожжены, люди разрушены. Немцы не только сожгли жёны дома, но и вырубали фруктовые деревья в садах. Они разграбили колхозное добро и личное имущество колхозников. Полюбовали и грабежи сопровождалось массовыми убийствами. Только в январе, феврале и в начале марта 1944 года немецкие изверги расстреляли более ста человек. От рук фашистских убийц погибли тракторист В. Деменко, комбайнер тов. Тунальский, бригадир М. Стреля и другие колхозники. До немецкой оккупации в селе было 1.200 жителей, а сейчас осталось всего лишь несколько человек. Часть жителей гитлеровцы утащили на каторгу в Германию, многих замучили и расстреляли. Остальное население, состоявшее в большинстве из женщин и детей, немцы угнали неизвестно куда».

Акт подписали: полковник Кузнецов, подполковник Мутыгин, майор Абрамчик, майор Дубинин, колхозники села Малый Браталов: И. Юрчик, И. Демусь, И. Останчук, И. Шапуга.

В Совнарком СССР

Ввиду того, что понедельник 1 мая и вторник 2 мая 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 30 апреля 1944 г. рабочим днём.

К вопросу о шведских поставках шарникодыпинок в Германию

СТОКГОЛЬМ, 24 апреля. (ТАСС). Представители США и Великобритании в Стокгольме предприняли от имени своих правительств демарш перед шведским правительством с требованием прекращения экспорта шведских шарникодыпинок в Германию, использование её для изготовления вооружения, направленного против союзных вооружённых сил и вражеского населения, а также помогающих гитлеровцам отдалить срок их полного краха.

Этот демарш английского и американского правительств поддержали также и советские правительство через советскую миссию в Стокгольме.

Сообщение шведского министерства иностранных дел

СТОКГОЛЬМ, 25 апреля. (ТАСС). Во всех создающихся утренних газетах помещено следующее сообщение. «Министерство иностранных дел Швеции сообщает, что лётцы, которым до сих пор позволялось Германия при почтовых отправлениях лететь через Швецию, в настоящее время настоятельно отменяются. В связи с этим курьеров немецких вагонов с немцами персоналом отменяются. Последние вагоны такого рода пройдут через Швецию 29 апреля. В дальнейшем вся транспортная почта будет перевозиться исключительно по шведскому почтовому ведомству по существующим почтовым сообщениям».

Англо-шведские отношения

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что, как официально сообщается, от Швеции на англо-американские требования о прекращении экспорта в Германию военных материалов изучены в Лондоне, хотя не приключается отменить, что этот демарш отозвал от вышесказанного американского требования.

За действительную, боевую агитацию на севере!

ОПЫТ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ТРАКТОРНЫХ БРИГАДАХ НОВО-ЕГОРЬЕВСКОЙ МТС

Крайком ВКП(б) тов. Беллеву,
Крайисполком тов. Корчагину

Восхитительные славными победами Красной Армии, тракторные бригады Ново-Егорьевской МТС 26 апреля выполнили план весенних тракторных работ по МТС на 101 процент.

Всё обязательство к двадцатому мая выполнить план весенних тракторных работ на 200 процентов.

Директор Ново-Егорьевской МТС Т. ЖИЛИН,
Секретарь парторганизации С. ГАЙДУКОВ.

ЕГОРЬЕВКА.

Директору Ново-Егорьевской МТС тов. ЖИЛИНУ,
Секретарю парторганизации тов. ГАЙДУКОВУ

Крайисполком и крайком ВКП(б) поздравляют Вас и весь коллектив машинно-тракторной станции с досрочным выполнением плана весенних тракторных работ.

Ваш коллектив и передовые тракторные бригады Полянского, Калашникова, Гостева, Нелюбова, Худякова и других своей самоотверженной работой на колхозных полях ускорят окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Крайисполком и крайком ВКП(б) уверены, что взятые Вами обязательства до 20 мая выполнить план весенних тракторных работ на 200 процентов, будут также с успехом выполнены. Желаем Вам дальнейших успехов в работе.

Председатель крайисполкома И. БЕЛЕВ,
Секретарь крайкома ВКП(б) П. КОРЧАГИН.



Коммунисты в авангарде

Перед выездом в поле, 24 марта коммунисты нашей МТС собрались обсудить волнующий всех вопрос — как лучше провести весенние полевые работы, обеспечить высокую выработку тракторов, как лучше расставить свои силы.

В нашей парторганизации семнадцать членов и кандидатов партии, из них семь человек — бригадир тракторных бригад, помощник бригадира и три тракториста. Но расставить людей, это только полдела. Важно организовать повседневный контроль за их работой, кому надо оказывать необходимую помощь. 15 апреля мы созвали партийное собрание, на котором поставили отчет бригадира тракторной бригады тов. Дробушева, помощника бригадира тов. Попова и тракториста тов. Яшкова о их работе. Партийное собрание обнаружало, что бригада тов. Дробушева в первые дни не выполняла нормы выработки, здесь были допущены две аварии. Собрание предупредило тов. Дробушева, что так коммунист руководить не может, мы от него потребовали в срок закончить пахоту и сев. Одновременно ему и помогли: выложили необходимые запчасти, выехали для оказания помощи на место. Партийный контроль оказал свое влияние — бригада стала работать лучше, аварии и поломки уже не повторялись и в результате бригада досрочно, за двадцать дней выполнила план тракторных работ.

В тракторную бригаду Кузмы Полянского при колхозе «Украина», приехала агитбригада Ново-Егорьевской средней школы. Здесь же, у трактора члены агитбригады показали своё мастерство: они плели, плысали, поставили плесу.

НА СНИМКЕ: выступление агитбригады.
Фото Вл. Лейбмана.

Собрание серьезно предупредило и члена партии тов. Яшкова. Он — опытный тракторист, имел частые простои, старался всё объяснить тем, что мол, земля сырая. Критика коммунистов помогла тов. Яшкову осознать свою ошибку. Он пообещал изменить своё отношение к работе. И верно, коммунист Яшков теперь — лучший тракторист не только в своей бригаде, а и в МТС. Он изо дня в день намного превышает нормы.

Коммунисты-трактористы и бригадиры служат отличным примером для всех водителей машин, как надо трудиться для фронта. К 24 апреля восемь тракторных бригад нашей МТС выполнили план работ на весеннем севе, из них семь бригад возглавляют коммунисты.

Заслуженной славой в районе пользуется тракторная бригада кандидата партии тов. Полянского. Выполнил свой план за 18 дней, она помогла вспахать целину колхозу им. Сталина.

В тракторной бригаде колхоза «Большевик» тракториста тов. Волкова, работающего первый год на машине, сначала не выполняла нормы. Над ней взял шефство коммунист тов. Дробочко. Закончив свою смену, он сел на трактор тов. Волкова, обучал её езде, уходу за машиной. Теперь и молодая трактористка не отстает от других.

В том, что МТС досрочно выполнила план тракторных работ немалая роль принадлежит коммунистам, они стоят во главе соревнования, личным примером показывают, как надо работать по-военному.

С. ГАЙДУКОВ,
секретарь парторганизации.

«Боевой листок»

Наша боевая работа — выпустил первый номер «Боевого листка».

В следующем номере «Боевого листка», сообщая о первых успехах трактористов, подчеркнем значение руководства колхоза, которое не обеспечивает фронт работ, что привело к простоям машин.

Успехи передовиков «Боевого листка» сразу делают достоянием всей бригады. Не было у нас и такие, кто вначале работал с провалами. Их надо было подталкивать. В № 4 «Боевого листка» колхозной критике трактористов Зыкову за то, что не делал плуга, простоял трактор из-за отсутствия плуга. Теперь она находится в исправном состоянии, всё время превышает нормы выработки, её премировали.

Н. ДЕНИСОВ,
редактор «Боевого листка» тракторной бригады колхоза «Луч свободы».

подвешивают упряжки. Вот и получалась машина из железа, которую трудно было тащить. Увидел бригадир такое дело, решил с бригадой поговорить.

— Ты, Федосья, девушка весёлая, любишь посмеяться. Это и неплохо, — наступала на подругу Калинина, — но о работе смеяться не следует, а то за тебя нам всем страшно доводится.

Федосья Ерошина перевернула во второй плуг. Превырядела её, чтобы она выматывала снаряды за качеством вспашки. Товарищеская критика оказалась очень эффективной. Калинина теперь лучше прилепила.

Принимая переходящие знамя, К. Полянский от имени всей бригады взял обязательство выполнить план тракторных работ на весеннем севе в двадцать дней. Своё слово бригада сдержала с честью — 20 апреля, на два дня раньше срока — первой в районе она завершила весенний план. Перенести в бригаде завоевала М. Калинина — она своими «Дизель» выработала 275 гектаров мягкой пахоты.

— Тебе, Матрёна, оговор загрома строить придётся, премии складывать уже поздно. — любят порой пошутить над Калининой.

Лучшую трактористку премировал район партии и райисполком, МТС, колхоз, плесы. Ей дарят порохина, мануфактуру, шерстяной платок, мыло. Почитают у нас трудящихся, уважают их. Мыла о знатной трактористке дошла до плесы. Решили и ребята предостеречь её свой подарок. Они собрали бумагу, карандаш, ручки, йода. Всё это принесли прямо в борозду, к трактору.

— Вот, возьми, Матрёна Павловна, и приниμή нашу благодарность, за то, что вы так хорошо работаете, — сказали второклассники, передавая свои скромные дары.

Тихо в общагину. Кто на смене, кто отдыхает. А Никонов склонился над тетрадкой. Он составляет план мероприятий на следующий день. Завтра надо проверить социалистические договоры, выпустить «Боевой листок», договориться об очередном выступлении агитбригады, провести беседу об окончании горячего.

М. КОПЫЛОВ,
С. БУХОВ.

И. о. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Политическая агитация в тракторных бригадах

Наш район в третью весеннюю весну должен посеять 36-100 гектаров, из них 29-150 гектаров яровых зерновых. Колхозники и рабочие МТС обязаны поднять до 10 тысяч целинных и залежных земель и сев в текущем году провести за 25 рабочих дней.

Райком партии ясно себе представляет, что успешное разрешение этих важнейших задач невозможно без широкого развертывания всех форм агитационно-массовой и политической работы, без поднятия колхозников и рабочих МТС на самоотверженный, стачковский труд. Причем, политическую агитацию мы сосредоточили в тракторных бригадах, которые решают успех весеннего сева. Ещё до начала полевых работ мы подобрали из числа партийного, комсомольского, советского и хозяйственного актива 39 политорганизаторов, утвердили их на бюро райкома и направили во все тракторные бригады.

Перед выездом на весенне-полевые работы райком партии провел совещание со всеми политорганизаторами. На этом совещании сделан доклад о значении политической работы на севере. Рассказали о том, как организовать социальное соревнование в тракторных бригадах, о выпуске стенок газет и «боевых листков», о постановке наглядной агитации.

Райком партии установил постоянный контроль за работой политорганизаторов. Так, например, после первых же трёх дней полевых работ мы проверили работу политорганизаторов и установили, что многие из них к своим партийным обязанностям отнеслись формально. Они приходили в тракторную бригаду, прочитывали сводку Информбюро или газетную статью и уходили домой. Агитацию проводили отрывками от жизни. После проверки составили кустовые совещания политорганизаторов. На этих совещаниях на отдельных примерах указали на недостатки в политической агитации, рассказали о том, что политорганизатор — не «беседник-просветитель», а прежде всего организатор. Агитация в тракторной бригаде должна быть наступательной, активной, подлинно боевой.

После такого совещания большинство политорганизаторов развернуло подлинную наступательную боевую агитацию. Полит-



«Боевой листок» тракторной бригады при колхозе им. ЦК ВКП(б) — подлинный организатор успешной работы трактористов.
НА СНИМКЕ: политорганизатор Г. Е. СЕВОСТЬЯНОВ выпускает очередную номер «Боевого листка».
Фото Вл. Лейбмана.

Знамя

К воде на краю деревни подошёл человек. Его приходило не заметить. Стоявшие здесь люди были, повидимому, серьёзно заняты. Один из них показывал остальным что-то в моторе трактора.

— Здравствуйте, товарищи, — обратился пришедший, подойдя ближе к группе людей. — Кто здесь Полянский?

Навстречу вышел небольшого роста, кокетливый мужчина.

— Райком партии утвердил меня политорганизатором в вашу бригаду, будем вместе работать. Меня зовут Анатолий Никонов.

Он поочерёдно пожал руку бригадиру, трактористам, прицепщикам. Завязалась дружеская беседа. Новый знакомый рассказывал, какие задачи возложены на него, высказал свои мнения о плане организации массово-политической работы в тракторной бригаде.

— Хорошее дело, значит вы нам помогать будете, — сказал Кузьма Полянский. — Выходит, вместе будем за победу бороться. А мы здесь как раз об этом и говорили, думаем, как бы так дело поставили, чтобы тракторы в борозде не стояли и каждый плугу перерывал. Вот ещё раз всё вместе проверим свои машины, как бы чего не упустить, ведь завтра в поле выезжать.

Долго ещё со всей бригадой А. Никонов проверял машины, прицеплял инвентарь, беседовал с людьми. Вечером он направился в правление колхоза. Надо было поговорить об оборудовании общаги, организации питания. На следующий день в избу, отведённую под общагу тракторной бригады, пришла платочка, печник. Появились столы, скамейки, кровати, пошла колхозная подвода, гружённая овощами, крупой, мясом.

Вечером, накануне выезда в поле, политорганизатор провёл с бригадой беседу. Он рассказывал о задачах, стоящих перед трактористами и прицепщиками, чем они должны ответить на успехи Красной Армии.

Слово поприветствовал М. Калинина. — Я так думаю, товарищи, будем рабо-

Из дневника агитатора Г. Е. Севостьянова

1/IV Беседа с трактористкой Пальмаско Вялоновой, почему она не выполняет норму. Выясно, что девушка старается, но допустить до 3,6 гектара не может. Она говорит, что простояв не имеет, следит за машиной. Верно. Пообещали ей меньше времени тратить на завтрак, не делать больших объездов.

4/IV. Читал материалы из газет. Много вопросов задали о выступлении Черчилля. Беседа с прицепщиками Русавовым и Дьячковым — они на поворотах допускают огрехи. Юноши дали слово больше не делать брака. Не забыть проверить. Готовлю очередную «Боевой листок».

5/IV. Разговорился о первенстве в соревновании. Стужалова и Полянский твердо решили быть впереди всех по району.

6/IV. Они держат своё слово. Ночью Стужалова вспахала 4,30 гектара, её

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ПРИ КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЦК ВКП(б)

муж Полянский — 4,70. Во время беседы, рассказывая о успехах первенцев, поздравил их с первой победой и напутствовал о необходимости закрепить успех. Посылая этому «Молнию» и «Боевой листок».

10/IV. Подвели итоги соревнования за десять дней. Первенство в бригаде завоевали Стужалова и Полянский — они вспахали по 46 гектаров каждый. Превысили нормы премияло их телком.

13/IV. Трактористка Пальмаско уверено идёт вперёд. Она перевыполнила нормы выработки, не имеет простоев. Значит, моя беседа помогла.

Порадовала, наконец, и Воробьева. Девушка только

Агитбригада приехала...

В нашей агитбригаде пять человек. Мы плем, пляшем, играем, читаем стихи, ставим мимодрамы. Помимо того, выпускаем «Боевые листки», проводим беседы. По отзывам трактористов и колхозников нашим пребыванием в колхозе все осталось доволенны.

Вот недавно мы побывали в колхозе «Земельное». Придя туда, сразу договорились с председателем колхоза о предстоящем выступлении и отправились на поле. В беседе с трактористами, прицепщиками, колхозниками мы собрали материалы для «Боевого листка». Через пару часов «Боевой листок» уже был готов.

Во время обеденного перерыва мы устроили концерт в полеводческой брига-

де. Вечером повторили его для трактористов и колхозников другой бригады. Агитбригада показала плесу «Весенний сев». В частушках использовал местный материал, смеяли лодырей. Зрителям очень тепло встретили частушки. Ткаченко и Шинкарева прочли стихотворения «Семья» и «Варяжки». Гармонист Железняков исполнил «Тачанку». После концерта ещё долго продолжались массовые танцы, песни с участием почти всех колхозников.

С начала весеннего сева агитбригада уже обслужила двенадцать тракторных отрядов.

И. ЗГДЕШМАН,
руководитель районной агитбригады.

ветствя с фронта Отечественной войны, коротко рассказывает о продвижении Красной Армии. Он не ждёт специальных переводов, чтобы провести беседу. Лучший пятюк — десятков минут на поле, во время завтрака машинисты, А. Никонов зачитывает сводку Информбюро, последние новости из-за границы.

После смены он проводит более подробную беседу, читает материалы из газет. Беседы агитатора — лучшие часы досуга трактористов. События, случившиеся в «Радуге» Ванды Васильевской, очерки из центральной печати о переходе Красной Армии через государственную границу, долгими вечерами засиживаются над технической литературой.

И услуга тракторной бригады небольшая библиотека. Здесь брошюры с постановлениями партии и правительства о сельском хозяйстве, художественная литература, книги об уходе и ремонте тракторов.

...Почувствовал смена. Они сдавали машины и прицепы, другие принимали их, осматривали, смазывали, подтягивали гайки. В это время на поле появился Анатолий Никонов.

— Я принёс радостную весть, — Красная Армия освободила Одессу, черноморская жемчужина вновь — наша.

Стихийно возник митинг. Каждый хотел выразить свою радость, поблагодарить героев-воинов, которые установили алые знамя победы над крупнейшим городом и портом нашей Родины, перед всем коллективом взяли обязательство ознаменовать эту победу героическим трудом на севере.

— Наши братья и сестры на фронте бьют Гитлера и в хвост и в гриву, — сказала Матрёна Калинина, — от них и я остаюсь не хочу. Сев — тот же фронт. Давайте же, подружки, мы здесь будем лупить фрицев. Я становлюсь на вахту в честь героев Одессы и обязуюсь за сутки вспахать тридцать гектаров целины.

Лемеха отрезают большие комки чёрной, жирной целины. Хорошая земля, на неё ныть много надежды. Сто плугов шепелили с гектара обязались снять колхозники. Их во всём поддерживают трактористы... Трактор идёт без остановок. Остановить машину, значит потерять время, а оно сегодня особенно дорого. И воду в радиатор заливают на ходу, бачки с горячим запрашивают, не заглушая мотор.

Кухарка, пришедшая в борозду обед, волнуется. Уже целый час она дожидается трактористов с прицепщиками, а они два раза проехав мимо, даже не подумали остановиться.

— Да что это будет, — выражает она возмущение, — ни и мыса заступит, только нагреется и в краску обода не почувствуют. Надо ещё раз напомнить.

— Матрёна, да долго ещё ещё дожидаться надо, пока все уже пообедали. Мария, — вот сменился, тогда изжорись нас. И взяв на ходу бутылку молока с куском белого хлеба, она позади себя оставляет растерзанную кухарку.

Энтузиазм водителя передаётся прицепщикам, люди работают, не чувствуя усталости. Лишь спустя сутки, Калинина со своими товарищами оставила агрегат. Убётичек зачерпнул участок. Все ждали результат.

— 33 гектара!

Сменная норма перекрыта больше, чем в три раза.

На следующий день во время беседы о новых победах наших войск политорганизатор не забывает рассказать об успехах Калининой. Он говорит, что её вчерашняя победа — лучшая помощь Красной Армии. Этому же посвящён и очередной «Боевой листок». Цель достигнута — завтра все четыре тракториста перевыполнят нормы выработки, сэкономлено пятисот килограммов горючего. Успех бригады закрепляется и в последующий дни.

Руководство МТС поводит итоги работы за первые десять дней. Лучшей была признана тракторная бригада коммуниста Кузьмы Полянского из колхоза «Украина». Ей присудили переходящее красное знамя. Вручил знамя, директор МТС Жилин и секретарь парторганизации Гайдуков предупредили.

Кутуря она вспахала 14 гектаров, вместо 10,6 по норме, её сменил Иван Красноштан дал 12,6 гектара. На двадцать процентов перевыполнила задание Мария Соколова. Знамя было удержано, честь бригады сохранена.

Бригада дружба в бригаде. Взаимопомощь здесь вошла в систему, как должное. Если у одного что-нибудь не ладится с машиной, его сменили не уйдёт отдыхать, пока сообщат не устранит неполадку. Но дружба не снижает требовательности друг к другу.

Федосья Ерошина работала на первом плуге, позади неё — Арина Марьяна. Федосья часто любила, поворачиваясь к плугу, перекинуться парой слов, а здесь уже где за